

МУК «Центральная библиотека Белгородского района»
Краснооктябрьская поселенческая библиотека

**«Знаменитые земляки
села Красный
Октябрь»**

Родился на хуторе Крестовое (ныне Белгородский район). Окончил шесть классов Толоконовской средней школы. В марте 1943 года был призван в Красную армию. Проходил учебу в резервной части армии.

Сапер 109-го отдельного гвардейского саперного батальона (95-я гвардейская стрелковая дивизия, 5-я гвардейская армия) И.И. Лучников награжден орденом Славы 3-й степени 8.04.1944 года за освобождение Украины. Орденом Славы 2-й степени награжден приказом по армии от 28.03.1945 года за освобождение Польши.

27.06.1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР командир отделения 109-го отдельного гвардейского саперного батальона гвардии сержант И.И. Лучников удостоен ордена Славы 1-й степени за форсирование реки Нейсе. Награжден также орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя медалями «За отвагу».

После демобилизации в 1946 году возвратился на родину. Работал председателем колхоза, затем в ДЭУ-16 бригадиром до ухода на пенсию. Проживал в селе Красный Октябрь Белгородского района.



**Грудинкин
Алексей Сергеевич**
родился 17 марта 1924 года

**Ветеран Великой
Отечественной войны
«Почетный гражданин
Белгородского района»**

Ветеран Великой Отечественной войны, государственного пожарного надзора Грудинкин Алексей Сергеевич живет в селе Красный Октябрь Белгородского района.

Алексей Сергеевич родился 17 марта 1924 года в деревне Ярославка Ефремовского района Тульской области, там он закончил восьмилетнюю школу.

В феврале 1942 года Алексей Грудинкин был призван на фронт, служил рядовым пулеметной роты, спустя два года он получил свое первое офицерское звание - младший лейтенант. Алексей Сергеевич участвовал в освобождении Орла, Брянска, принимал участие в Курской битве, на втором Белорусском фронте и дошел до Кенигсберга.

Справа на груди у ветерана, выше орденов, знаки ранений. У Алексея Сергеевича их 5, последнее - самое серьезное, его он получил в 1944 году.

Победную весну 45-го года Алексей Сергеевич встречал в Ворошиловграде в госпитале. Здесь он в 1948 году познакомился со своей будущей супругой Александрой Емельяновой, и только тогда узнал, что на Курской битве воевали они совсем рядом. Алексей Сергеевич с супругой вырастили двух детей, помогали растить четырех внуков, сейчас у ветерана есть уже и правнуки.

За доблесть, проявленную в боях ветеран награжден орденом Отечественной войны I и II степеней, орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

После войны Алексей Сергеевич служил в подразделениях Управления лагерей НКВД СССР. В январе 1955 года был назначен на должность старшего пожарного инспектора в Тульской области, затем перевелся в Белгородскую область. В этой должности ветеран прослужил почти 15 лет. Затем Алексей Сергеевич трудился начальником районной газовой службы, а на пенсии убирал хлеб и свеклу в колхозе имени Жданова.



Плужникова Александра Константиновна

Герой Социалистического труда

Родилась 21 апреля 1922 года в селе Дунайка Грайворонского района, в многодетной крестьянской семье. Окончила начальную школу. С тринадцатилетнего возраста начала трудовую деятельность разнорабочей Пролетарского свеклосовхоза Харьковской области. После освобождения нашей местности от гитлеровских оккупантов, в начале 1944 года Александра Плужникова с родными переехала в село Микояновку, стала рабочей свеклосовхоза Дмитротарановского сахарного комбината.

За старательность и высокие производственные показатели была награждена медалью «За доблестный труд в годы ВОВ», а в 1946 году выдвинута на должность звеньевой полеводческого звена. В трудных условиях-при нехватке техники, рабочих рук, удобрений – работали женщины и девушки. И их труд увенчался успехом: в голодном 1947 году звено Плужниковой получило по 35 центнеров зерна с гектара. 14 мая 1948 года А.К. Плужниковой было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Через три года ее направили на учебу в Александрийское сельскохозяйственное училище, что в Подмосковье. По возвращению в совхоз была назначена бригадиром. Вскоре ее бригада стала лучшей не только в хозяйстве, но и в районе. В 1958 году Александра была награждена вторым орденом Ленина. Плужнкова активно участвовала в общественной работе, избиралась депутатом областного и поселкового Советов. Из-за инвалидности с 1972 года перешла на пенсию. Сейчас проживает в селе Красный Октябрь нашего района.